

山西经济日报

山西综合经济新闻主流媒体

今日8版 总第10135期 2020年5月 26 星期二



山西日报报业集团主管主办
山西经济日报社出版
本报网址:www.sxjib.cn

国内统一刊号CN14-0008 国内邮发代号21-35
投稿邮箱:sxjrb@sxjrb.com 新闻热线:0351-4660801 4660816

国家高新技术企业
山西路恒交通勘察设计公司
公路行业工程设计专业甲级资质
工程勘察(岩土工程、工程测量)专业甲级资质
电话:0351-7127188 公司地址:太原市综改区佳华街6号

山西代表团分组审议民法典草案全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定草案

楼阳生林武参加审议

本报北京5月25日电(山西日报记者 杨文)5月25日,十三届全国人大三次会议山西代表团举行小组会议,分组审议民法典草案和全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定草案。代表团团长楼阳生,副团长林武、郭迎光、王拥军、卫小春、王成,山西团代表、全国人大常委会秘书长杨振武参加审议并发言。

楼阳生在发言中说,我完全赞成、坚决拥护《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定(草案)》。这次会议审议并表决《决定(草案)》,是确保国家安全的必然要求,是实现“一国两制”行稳致远的治本之策,是保持香港长治久安、长期繁荣稳定,确保中华民族伟大复兴进程不受干扰的战略之举,充分体现了以习近平同志为核心的党中央维护国家安全的坚强意志和坚定决心,充分体现了对香港整体利益和香港同胞根本福祉的坚决维护和最大关爱。维护国家安全是“一国两制”的核心要义,国家安全得不到保障,香港的长期繁荣稳定也无从谈起。近年来香港特别行政区国家安全风险日益凸显,“反中乱港”势力制造一系列严重事件,实施触目惊心甚至具有恐怖主义性质的暴力犯罪,严重挑战“一国两制”原则底线,严重损害法治,严重危害国家主权、安全、发展利益。必须保持头脑清醒,认清“反中乱港”本质,

坚定信心、保持定力,学习贯彻习近平总书记关于港澳工作的重要指示精神,坚定不移贯彻党中央决策部署,坚决维护国家安全,筑牢“一国两制”制度根基。从国家层面推进香港特别行政区维护国家安全的制度机制建设,事在必行、刻不容缓,顺应民意、深得民心,理所当然、天经地义。作为全国人大代表,必须增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,提高政治站位,依法行使权力,以实际行动维护宪法权威、维护国家安全,充分体现党和人民意志。我们坚信,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,“一国两制”这艘航船必将沿着正确的航向乘风破浪、行稳致远,香港必将发展得越来越好。

林武表示,完全赞成、坚决拥护关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定草案,完全赞成民法典草案。编制这两个草案,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署,是贯彻落实党的十九届四中全会精神、全面推进依法治国、加快推进治理体系和治理能力现代化的重要举措,体现了人民导向和维护国家安全,凸显了良法善治。林武说,从国家层面建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制,是新形势下维护国家安全的重大决策部署,是“一国两制”实践中具有重大意义的一件事情,势在必行、刻不容缓,具有无可置疑的正当性、合法性。决定符合宪法规定

和宪法原则,与香港基本法有关规定一致,采取“决定+立法”的方式分两步予以推进,既积极稳妥,又合理合法,必将有效维护香港特别行政区国家安全,有力巩固和拓展“一国两制”的法治基础、政治基础和社会基础。林武说,编纂民法典是保障社会公平正义和人民权利的标志立法,草案科学总结长期以来我国民事立法和司法实践的有益经验,以法典化方式巩固、确认和发展了多年来民事法治建设的重要成果,为公民社会生活立下了“总规矩”,是调整民事法律关系的集大成,是一部具有中国特色、体现时代精神、反映人民意愿的好法典。

杨振武在审议中说,国家安全是国家生存发展的基本前提,关乎国家核心利益。党中央把握大势、审时度势作出重大政治决断,决定从国家层面建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制,对于完善“一国两制”制度体系,维护国家主权、安全、发展利益,保障香港长治久安和长期繁荣稳定,意义重大而深远。我坚决拥护这个决定。杨振武表示,目前,香港面临回归以来最为严峻的局面,对国家安全构成现实的直接威胁,香港社会也付出了十分惨痛的代价。全国人大作出决定势在必行、刻不容缓,合情合理合法,是对香港内外敌对势力的有力回击,也是着眼长远有效防控国家安全风险的治本之策。这个决定得民心、顺民意,符合国家、民族和全体中国人民的根本利

益,必将得到中国人民的衷心拥护和坚定支持。全国人大代表责任重大、使命光荣,一定要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把思想和行动统一到习近平总书记关于港澳工作的重要指示精神上来,投下自己神圣的一票,践行全国人大代表的职责使命。

各小组审议中,代表们热烈讨论,纷纷发言,表示民法典草案充分体现了习近平新时代中国特色社会主义思想指导国家立法取得的重大成果,充分体现了推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,充分体现了以人民为中心的发展思想的本质要求。草案立足国情实际,紧跟时代要求,反映人民意愿,体现了中国特色、彰显了中国智慧、提供了中国方案。作为全国人大代表,一定要做好表率、当好宣传员,大力营造尊法学法守法用法的浓厚社会氛围,确保民法典落地生根、取得实效。

代表们表示,全国人民代表大会作出关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,是完善“一国两制”制度体系,确保香港长治久安的迫切之需,必要之举。相信随着决定草案的审议通过,“一国两制”的法治基础、政治基础、社会基础将得到有力的巩固和拓展。每一位全国人大代表,都肩负着维护国家安全的重大责任和使命,一定坚定不移,投好自己神圣一票。

省人大常委会发出公告

《山西省禁毒条例(修订草案)》向社会公开征求意见

本报太原5月25日讯(首席记者 负娟娟)今天,省人大常委会发出公告:为推进科学立法、民主立法,提高立法质量,修改后的《山西省禁毒条例(修订草案)》公开向社会广泛征求意见。意见征集截止日期为2020年6月12日。

山西省第十三届人民代表大会常务委员会第十八次会议初次审议了《山西省禁毒条例(修订草

案)》,拟在2020年7月份召开的省人大常委会会议上复审。

社会各界群众可以通过以下方式提出意见:发送电子邮件至sxrdzww@sohu.com;寄送信件至山西省人大常委会法制工作委员会;地址:太原市迎泽大街319号;邮编:030073。

信封右上角请注明《山西省禁毒条例(修订草案)》征集意见。

山西实现全省域在国家医保服务平台接入

成为全国首个接入的异地就医省份

本报太原5月25日讯(首席记者 负娟娟)5月22日,山西省省本级及11个市共12个统筹区的跨省异地就医备案功能在国家医保服务平台全部上线,成为首个全省域实现国家医保服务平台接入异地就医的省份。

医保参保人员可以通过下载“国家医保服务平台”APP或

在微信中搜索“国家异地就医备案”小程序,按照提示自助办理。备案成功后,参保人员即可实现跨省就医住院直接结算。

我省医保参保人员线上办理跨省异地就医备案可通过三种渠道:一是“国家医保服务平台”APP;二是“国家异地就医备案”小程序;三是“山西医保”公众号。

数字经济

前4个月完成投资535.9亿元

我省重点工程项目进展整体好于同期

本报太原5月25日讯(首席记者 齐泽萍)记者今天从省发改委获悉,1—4月,省市两级重点工程建设项目完成投资535.9亿元,完成率24.2%,全省重点工程项目进展整体好于同期。

截至4月底,全省共确定省市两级重点工程1240项,其中省级重点工程248项,市级重点工程992项。全省省级重点工程开工率达到67.5%,高于去年同期18.3个百分点。建设项目中,续建项目130项全部复工。全年

计划开工项目40项,1—4月计划开工20项,实际开工27项,有7个项目提前开工。此外,前期项目中还有12个项目履行完相关手续后提前开工。1—4月份共新开工项目39项。省市两级重点工程投资完成率均高于去年同期。截至4月底,省级重点工程建设项目完成投资167.5亿元,占年度计划的24.1%,较去年同期高0.4个百分点;市级重点工程建设项目完成投资368.4亿元,占年度计划的24.2%,较去年同期高6.8个百分点。

前4个月我省工业投资增长18.0%

固定资产投资增长6.7%

本报太原5月25日讯(记者 王蕾)省统计局今天发布的数据显示,1—4月,全省工业投资增长18.0%,增速比1—3月加快7.4个百分点。其中,

1—4月,全省固定资产投资(不含农户)增长6.7%,增速比1—3月份加快4.2个百分点。其中,民间固定资产投资增长7.3%,增速比1—3月份加快5.0个百分点。

分产业看,第一产业投资增长72.4%,增速比1—3月份加快4.2个百分点;第二产业投资增

长17.6%,增速加快7.4个百分点;第三产业投资下降2.2%,降幅收窄2.6个百分点;第二产业中,工业投资增长18.0%,增速比1—3月加快7.4个百分点。其中,采矿业投资下降3.8%,降幅扩大5.1个百分点;制造业投资增长11.0%,增速加快20.2个百分点;电力、热力、燃气及水生产和供应业投资增长38.8%,增速回落3.2个百分点;第三产业中,基础设施投资(不含电力、热力、燃气及水生产和供应业)下降1.6%,降幅比1—3月份收窄1.9个百分点。

医保卡也能存在手机里

省医保电子凭证在中行手机银行上线

本报太原5月25日讯(记者 郝薇)近日,中国银行太原北城支行抓住医保电子凭证上线契机,在该行手机银行成功开通医保电子凭证展码服务功能,为医保客户电子渠道迁移提供便利。

据悉,医保电子凭证是国家医保局搭建全国医保信息系统的一项重要内容,该凭证将社保卡和身份证双卡模式融入医保信息化平台建设,基于基础数据库,自动为参保人员生成电子凭证ID,实现从实体卡到电子卡的无

缝升级,为医保结算、异地就医、医保移动支付、电子票据等核心业务提供个人身份认证功能。

中国银行太原北城支行以此为契机,迅速成立营销专项攻坚小组,明确分工,分层实施,全方位与省医保局对接;积极联动省行条线部门,及时掌握市场一手信息及相关资料,推动营销业务开展;同时,克服疫情影响,集合全行智慧力量,向省医保局提供合作方案,最终顺利实现医保电子凭证展码服务功能。

佳华科技:高科技打造民生“智慧应用”

本报记者 王蕾 通讯员 于玲燕

今日关注

“热成像技术1秒测温,人员信息1秒登记,未正确戴口罩报警提示……”记者近日采访中发现,在这场特殊的抗“疫”战争中,太原市政务服务中心率先上了防疫“高科技”,通过增设智能化设备,提高防疫检测效率,避免市民直接接触,有效降低了交叉感染风险。而提供这套防疫系统的,正是近日成功登陆科创板的罗克佳华科技股份有限公司(以下简称“佳华科技”),该公司也是鼠年首家获得证监会同意的科创板IPO注册企业。

在多数人印象中,我省作为一个能源大省,似乎很难与“物联网”、“人工智能”等高科技词汇进行挂钩。事实上,我省近年来不断推进产业转型升级,鼓励物联网和人工智能标准倒逼转型,全力推动传统产业改造提升,增强了产业核心竞争力。佳华科技的这种高科技“属性”,正是我省的一个缩影。

创新不断,积淀海量数据资源

生于山西,立足山西。2004年,佳华科技董事长李玮将公司落户山西,生产基地参与构建四级联网煤矿



佳华科技在太原的嵌入式智能设备生产线,其智能化产品在全国多个项目点进行应用。本报记者 王蕾 摄

物联网体系,连通一千余座省、市、矿、局、矿井,对井下的风、水、电、采、掘、运、人员管理、瓦斯监控等进行井下环境监测。

2007年,佳华科技推出“工业污染源自动监控系统”,并创新性地采用“既监结果又监过程”的监测模式。该系统的成功应用给全国的环境治理带来了新方向,影响了整个环

保领域的发展。

2013年,佳华科技再次打破常规将传感器运用于环境监测中,在大大降低监测设备成本的前提下,对污染源起到较大监管程度,为环境执法和决策提供直接依据。十几年来,佳华科技积累了丰富的物联网解决方案经验,为建立大数据业务体系奠定了海量数据基础。

在此基础上,佳华科技不断探索新技术、新应用,研发云计算、IoT、人工智能、区块链等技术,搭建了一个全方位、多层次、功能强的物联网云链大数据平台。作为集中建设的IT基础设施,可以实现多类型政务应用集中部署,进行多应用系统共享资源,实现资源利用的最大化,可以更好地为政府决策提供依据。(下转第3版)

总编辑:屈建龙
值班总编:巩国强
白班值班主任:贾红雨
责编:组版:阿敏

法律顾问:党宇红
版式设计:侯海宏
校对:小曹

地址:太原市水西关街26号 邮编:030002
广告热线:4660888 4660881
发行热线:4660998
新媒体中心热线:4660966 4660833

广告经营许可证 晋工商广字00-034号
印刷:山西日报传媒(集团)印务有限责任公司
印刷单位地址:综改示范区太原唐槐园康寿街19号
定价:全年360元 每月30元 零售:每份1.5元

山西经济日报
官方微信



山西经济日报
官方微博



山西经济日报
官方微信



山西经济日报
官方微信



山西经济日报
官方微信



山西经济日报
官方微信



山西经济日报
官方微信



山西经济日报
官方微信



山西经济日报
官方微信



山西经济日报
官方微信